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TEMAS PARA PROVA PRÁTICA DE AULA

(haverá sorteio do ano de escolaridade para Prova Prática de Aula)
6º Ano

Tema 1 – Atividade de leitura e análise linguística utilizando o gênero textual conto de fadas e enfocando estratégias de leitura, coesão e coerência.

Tema 2 – Atividade de leitura e análise linguística utilizando o gênero textual  fábula e enfocando  os elementos e a estrutura da narrativa e a articulação textual .

7º Ano

Tema 1 – Atividade de leitura e análise linguística utilizando o gênero textual crônica, enfocando os conceitos de tema/assunto, a identificação de informações  explícitas e implícitas presentes no texto e a articulação textual .
Tema 2 – Atividade de leitura e análise linguística utilizando o gênero textual conto, enfocando os elementos e a estrutura da narrativa, a identificação de informações  explícitas e implícitas presentes no texto e a articulação textual .

8º Ano

Tema 1 – Atividade de leitura e análise linguística utilizando o gênero textual poema, enfocando os conceitos de intertextualidade, a identificação de informações  explícitas e implícitas presentes no texto e a exploração de recursos ortográficos e/ou morfossintáticos.

Tema 2 – Atividade de leitura e análise linguística utilizando o gênero textual propaganda, enfocando os conceitos denotação/conotação, a identificação da finalidade do texto e a exploração dos elementos não verbais.
 9º Ano

Tema 1 – Atividade de leitura e análise linguística utilizando o gênero textual artigo de opinião, enfocando a estrutura do texto de base argumentativa; a identificação da tese e dos argumentos que sustentam a tese  e a articulação textual .

Tema 2 – Atividade de leitura e análise linguística utilizando o gênero textual conto, enfocando a identificação das informações implícitas, a linguagem figurada e a articulação textual.
